

# Tárgytematika

Félév:	2022/23/1		
Tárgynév:	Dendrológia és dísznövényismeret 3		
Tárgykód:	6KP61DENDISZ3NB		
Felelős szervezet neve:	Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézet, Budai Campus		
Tárgyfelelős neve:	Dr. Szabó Krisztina		
Tárgy követelménye:	Vizsga		
Tárgy heti óraszám:	1/2/0	féléves óraszám:	12/24/0

---

## Oktatás célja:

A tárgy oktatásának célja, hogy a hallgatók a megszerzett dendrológiai ismereteik bővítése mellett az évelő és egyényári dísznövények ismeretében és alkalmazásában is jártasságot szerezzenek.

## Tantárgy tartalma:

**Tananyag leírása:** A szorgalmi időszak során 12 alkalommal 1+2 elméleti/gyakorlati foglalkozást tartunk, melynek során a növényismeret bővítésére és eddig még nem tárgyalt növényalkalmazási területek megismertetésére kerül sor, különös tekintettel az egyényári és évelő dísznövények alkalmazási lehetőségeire.

**A tantárgy szakmai tartalma:** A tantárgy hallgatói a félév során megismerkednek a lágyszárú dísznövények (egényáriak, kétnyáriak, évelők és kerti gyepek) legfontosabb taxonjaival, alkalmazási sajátosságaival.

**Félévközi ellenőrzések:** Két növényismereti beszámoló, évközi beadandó feladat

**A hallgató egyéni munkával megoldandó feladatai:** Évelő-egényári növénykiültetési terv készítése a félév elején kiadott alaprajzra.

## Számonkérési és értékelési rendszere:

**Évközi tanulmányi követelmények:** - Részvétel a foglalkozásokon a tanulmányi és

vizsgaszabályzatnak megfelelően. Az előadásokon és gyakorlatokon elhangzottak, és a kötelező irodalom képezik a számonkérés anyagát.

- Két növényismereti beszámoló legalább elégséges szintű teljesítése.

A beszámolók tananyagát a kiadott taxonlista képezi. A gyakorlati foglalkozások növényismereti sétái csak a tanulást segítik. A beszámolók az alábbiak szerint zajlanak: Minden növénycsoportnál egy beszámoló időpontot hirdetünk meg a gyakorlati foglalkozás keretében, valamint órarenden kívüli, előre egyeztetett időpontban pótbeszámolóra biztosítunk lehetőséget. Az előzetesen kiadott listán felsorolt növényeket kell felismerni, az egyényáriakból, évelőkből 15-15 taxont. A korábban szerzett jegyükkel elégedetlen hallgatók a pótbeszámoló időpontjában tehetnek újabb vizsgát, de az itt elért eredményük akkor is érvényes, ha az eredeti

### Számonkérési és értékelési rendszere:

érdemjegynél gyengébb. A beszámolókra jelentkezni nem kell. A beszámolók célja, hogy a hallgatók készség szintű növényismeretre tegyenek szert, így a teljesítményük értékelése ehhez mérten szigorú, azaz egy-egy hibásan felismert növény egy-egy jegy levonással jár. A beszámolón a növényeket teljes tudományos névvel (adott esetben fajtanévvel is) kell megnevezni.

- Évközi beadandó feladat időbeni leadása és legalább elégséges szintű teljesítése, melynek követelményét a gyakorlat keretében ismertetjük.

### **Vizsgakövetelmény:** Írásbeli kollokvium

**Az értékelés módszere:** A tárgy teljesítésének feltétele az írásbeli vizsga legalább elégséges szintű teljesítése (min. 60%). Az értékelés alapját a kollokviumi írásbeli és a két növényismereti beszámoló, valamint az évközi beadandó feladat eredménye képezi:

- írásbeli vizsga 70 pont,
- beszámolók 8-8 pont (5 – 8 pont, 4 – 6 pont, 3 – 5 pont; 2 – 4 pont),
- tervezési feladat maximum 14 pont.

A végső jegy az alábbiak szerint alakul: 0-56: 1, 57-67: 2, 68-78: 3, 79-89: 4, 90-100: 5.

A tudományos nevek helyes írásának készségéről ún. helyesírási beszámolón győződünk meg. Ennek során a hallgatóknak a vizsga megkezdése előtt 20 tudományos nevet kell első hallásra, legfeljebb 5 betűhibával leírniuk. A sikertelen helyesírási beszámoló miatt a hallgató pontját nem csökkentjük, de az elégtelentől különböző jegyét addig nem írjuk be a leckekönyvbe, amíg valamely, a vizsgaidőszakban kijelölt időpontban sikeres helyesírási pótbeszámolót nem tesz. Ezen a hallgató legfeljebb két alkalommal vehet részt, előzetes jelentkezés és különjárási díj befizetése nélkül. Akinek a helyesírása ezt követően sem megfelelő, a vizsgaeredménye elégtelen, utóvizsgát kell tennie. Helyesírási beszámolóra előzetesen jelentkezni nem kell.

### Kötelező irodalom:

Ajánlott irodalom:

Schmidt G.(szerk.): Növények a kertépítészetben. (73 - 112. oldal.) Mezőgazda Kiadó, 2003.Budapest

Ajánlott irodalom:

Schmidt G.szerk.: Évelő dísnövények termesztése, ismerete, felhasználása. 2005. BCEgyetemi jegyzet

Szabó K., Doma-Tarcsányi J., Nádasy L.: Lágyszárú növények és alkalmazásuk a tájépítészetben. Budapest. 2018.

**Kötelező irodalom:**

Zsohár Cs.-Zsohárné Ambrus M.: Évelő dísznövények. Botanika Kft. Budapest, 2001.

Szántó M.-Mándy A.-Fekete Sz.: Virágágyi és balkonnövények. Ny-dunántúli Díszfaiskolások Egyesülete, Szombathely, 2003.

Bede-Fazekas Á, Gerzson L.: Évelő dísznövények kompendiuma. Assa-Divi Kft. Budapest, 2011.